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Τιμήθηκε ο Προστάτης του Στρατού Ξηράς στην 
Κύπρο
/ Επικαιρότητα

Τον Μεγαλομάρτυρα Τροπαιοφόρο Άγιο Γεώργιο, Προστάτη του 
Στρατού Ξηράς, τίμησε σήμερα η Εθνική Φρουρά στην Κύπρο, 
παρουσία του Υπουργού Άμυνας, Βασίλη Πάλμα, και της 
ηγεσίας του στρατεύματος. 

Στον χαιρετισμό μετά τη Δοξολογία που τελέστηκε στο Στρατόπεδο «Μάκη 
Γιωργάλλα», ο κ. Πάλμας ανέφερε:

“Με θρησκευτική ευλάβεια και αισθήματα τιμής, παρευρίσκομαι σήμερα μαζί σας, 
στο Στρατόπεδο «Μάκη Γιωργάλλα», ανήμερα της εορτής του Μεγαλομάρτυρα 
Τροπαιοφόρου Αγίου Γεωργίου.
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Για να αποδώσουμε τις οφειλόμενες τιμές στον «πρωτοστράτηγο» και «μέγα 
ταξιάρχη της πίστεως» μας, αλλά και στον Στρατό Ξηράς και στο ένδοξο Πεζικό 
μας, των οποίων «ο του Θεού οπλίτης» Άγιος αποτελεί προστάτη.

Για να μνημονεύσουμε και να τιμήσουμε με τον δέοντα σεβασμό όλους εκείνους 
που θυσιάστηκαν στους αγώνες προάσπισης της ελευθερίας της πατρίδας μας και 
για να αναπέμψουμε δέηση στον Ύψιστο για ανεύρεση όλων των αγνοούμενων 
αδελφών μας.

Κυρίες και κύριοι,

Πολλοί από όσους μαρτύρησαν για τη χριστιανική πίστη ονομάσθηκαν 
Μεγαλομάρτυρες για τον ενάρετο βίο και τη γενναιότητα που επέδειξαν 
προασπίζοντας την εκκλησία του Χριστού, και ένας από αυτούς είναι και ο Άγιος 
Γεώργιος.

Γεννήθηκε περί τα τέλη του 3ου αιώνα μετά Χριστό στην Καππαδοκία από γονείς 
χριστιανούς.



Στα 18 του χρόνια ενετάχθη στον ρωμαϊκό στρατό και αναδείχθηκε στα ύπατα 
αξιώματα.

Κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής του υπηρεσίας υπήρξε αυτόπτης μάρτυρας 
των ανελέητων διωγμών εναντίον των Χριστιανών που εξαπέλυσε ο Ρωμαίος 
Αυτοκράτορας Διοκλητιανός.

Ομολόγησε με τόλμη και παρρησία την χριστιανική του πίστη και γι’ αυτό 
βασανίστηκε φρικτά μέχρι την ημέρα του απαγχονισμού του, στις 23 Απριλίου του 
303.

Αγιοποιήθηκε και εδραιώθηκε στην ορθόδοξη χριστιανοσύνη ως το ιδεώδες 
σύμβολο της ανδρείας και της ευσέβειας.

Μαζί με τον Άγιο Γεώργιο τιμούμε σήμερα τον Στρατό Ξηράς και το όπλο του 
Πεζικού.

Ως πολιτικός προϊστάμενος του Υπουργείου Άμυνας, θα ήθελα να εκφράσω την 
ευαρέσκεια και την ευγνωμοσύνη μου για το υψηλό αίσθημα ευθύνης, την 
αφοσίωση στο καθήκον και τον επαγγελματισμό που επιδεικνύετε για να φέρετε σε 
πέρας την αποστολή που σας ανέθεσε η Πολιτεία, τιμώντας με κάθε τρόπο την 
Εθνική Φρουρά.

Με ακμαίο ηθικό, υψηλό επίπεδο ικανοτήτων και δυνατοτήτων, πλήρη αφοσίωση, 
συνεχή προσπάθεια για προσφορά και ζήλο για επιτέλεση του καθήκοντος, 
συνεισφέρετε τα μέγιστα στην επαύξηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και στην 
αναβάθμιση των ενόπλων μας δυνάμεων.



Το προσωπικό μας αποτελεί τον καθοριστικότερο παράγοντα που διασφαλίζει ότι η 
Εθνική Φρουρά θα συνεχίσει να επιτελεί τον ρόλο της ως πυλώνας ασφάλειας, 
σταθερότητας και δύναμης αποτροπής, έναντι οποιασδήποτε επιβουλής.

Ως Πολιτεία και ως κυπριακή κοινωνία νιώθουμε βαθιά υπερήφανοι για την 
προσφορά σας και το έργο που επιτελείτε.

Κυρίες και κύριοι,

Πριν από λίγο αναπέμψαμε με βαθύ σεβασμό δέηση στον Πανάγαθο για ανάπαυση 
των ψυχών όλων εκείνων που θυσίασαν τη ζωή τους στους αγώνες για την 
προάσπιση της ελευθερίας της Κύπρου μας.

Μνημονεύσαμε και αποδώσαμε ύψιστες τιμές σε όλους τους ευκλεώς πεσόντες 
οπλίτες του Πεζικού, στους εύτολμους μαυροσκούφηδες των Τεθωρακισμένων, 
στους ατρόμητους Καταδρομείς, στους γενναίους πυροβολητές, στους 
ακούραστους σκαπανείς του Μηχανικού και στους αθέατους ήρωες των 
Διαβιβάσεων, που προσέτρεξαν στο κάλεσμα της πατρίδας και πολέμησαν μέχρι 
τέλους για την προάσπιση της ελευθερίας και της εδαφικής της ακεραιότητας.

Μαζί με αυτούς μνημονεύσαμε και υποκλιθήκαμε με δέος στους ένδοξους 
Ελδυκάριους και στους λοκάτζηδες της Α’ Μοίρας Καταδρομών, που πολέμησαν με 
απαράμιλλο θάρρος και αποδείχθηκαν άξιοι απόγονοι σπουδαίων προγόνων του 



Ελληνικού Έθνους. Με την άφθαστη αντρειοσύνη τους και με αυταπάρνηση, 
κατέθεσαν βαρύ φόρο αίματος στον αγώνα για την υπεράσπιση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.

Το μεγαλείο του ηρωισμού και η προσφορά όλων αυτών που θυσιάστηκαν 
υπερασπιζόμενοι την πατρίδα μας, άφησαν σε όλους εμάς βαρύ χρέος και 
διδάγματα που οφείλουμε καθημερινά να αναλογιζόμαστε.

Με τη θυσία τους απέδειξαν πως η ελευθερία και η δημοκρατία δεν χαρίζονται, 
αλλά κατακτώνται με τόλμη, αποφασιστικότητα, πίστη και διαρκή αγώνα.

Φίλες και φίλοι,

Πέρασαν δυστυχώς 51 χρόνια από την τουρκική εισβολή και τη διαίρεση της μισής 
μας πατρίδας και συνεχίζουμε να βρισκόμαστε καθημερινά αντιμέτωποι με τις 
τραγικές της συνέπειες.



Παρά την αδιάλλακτη πολιτική της κατοχικής Τουρκίας που επιζητά με κάθε 
τρόπο την παγίωση της υφιστάμενης κατάστασης και την επικίνδυνη της αξίωση 
για επίλυση του κυπριακού προβλήματος στη βάση της λύσης δύο κρατών, εμείς 
θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε ακούραστα με στόχο την επανένωση της 
πατρίδας μας.

Ως Κυπριακός Ελληνισμός έχουμε ευθύνη έναντι της ιστορίας και της θυσίας των 
ηρώων μας να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε με επιμονή και αποφασιστικότητα για 
μια ειρηνική λύση στη βάση των αρχών του διεθνούς δικαίου, που θα διασφαλίζει 
τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες.

Ταυτόχρονα όμως, η συνεχιζόμενη αμφισβήτηση της κυριαρχίας και της εδαφικής 
ακεραιότητας της πατρίδας και οι κίνδυνοι που συνεχώς αναδύονται, μας 
υποχρεώνουν να θέσουμε την απόφαση για αναβάθμιση των αμυντικών μας 
δυνατοτήτων ως ύψιστη προτεραιότητα, ώστε να μπορούμε να ανταποκριθούμε 
στις σύγχρονες προκλήσεις.



Σας διαβεβαιώ ότι ως Πολιτεία προβαίνουμε σε όλες τις δέουσες ενέργειες για να 
διασφαλίσουμε συνθήκες ασφάλειας και σταθερότητας στον λαό μας, 
διαφυλάσσοντας ταυτόχρονα τον ρόλο της Κυπριακής Δημοκρατίας, ως 
ανεξάρτητου, κυρίαρχου κράτους, διεθνώς αναγνωρισμένου.

Χρόνια Πολλά στην Εθνική Φρουρά

Χρόνια Πολλά σε όλες και όλους που σήμερα άγουν τα ονομαστήριά τους.

Ο «Πρωταθλητάρχης» και «Μέγας Ταξιάρχης» της πίστεως μας Άγιος Γεώργιος να 
σας προστατεύει και να σας δίνει δύναμη”.


